



2016年2月8日 星期一 丙申年正月初一



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22489期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 习近平对台湾受灾同胞表示慰问

大陆各界纷纷向地震灾区伸出援手

岸同胞是血浓于水的一家人，愿意提供各方面的援助。记者7日从国台办获悉，国台办和海协会分别同大陆委会、海基会7日继续就台湾南部地区地震保持联系和沟通，对震区同胞表达慰问，表示大陆方面愿提供一切必要援助。国家卫计委、地震局分别通过两岸医疗卫生合作协议、两岸地震监测合作协议联系渠道，向台湾方面表达关切和慰问，表示大陆方面愿意随时提供支持和帮助，已做好派遣救援队和医疗队的准备。

中国银行台北分行、交通银行台北分行、机电商会台北办事处、厦航台北分公司、中检台北分公司、同仁堂台北分公司等在台资企业纷纷表达将向台湾地震灾区提供捐助。

两岸医药卫生合作协议、两岸地震监测合作协议联系渠道，向台湾方面表达关切和慰问，表示大陆方面愿意随时提供支持和帮助，已做好派遣救援队和医疗队的准备。

## 精准发力 打赢龙江脱贫攻坚战

本报讯（王海江 记者张桂英）省委扶贫开发工作会议后，全省各市（地）、县（市、区）迅速贯彻落实会议精神，党委一把手亲力亲为、真抓实干，压责任、增投入、强机构，以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度，力求实现脱贫攻坚战的开门红。目前全省打赢脱贫攻坚战的一件件举措正在精准推进、精准落地。

有6个县被列人大兴安岭南麓片区特困县的齐齐哈尔市，是全省片区脱贫攻坚战的主战场。市委书记韩冬青在全市扶贫工作视频会议上明确要求，领导干部特别是党政一把手要深入基层、深入群众，准确把握发展规律，找准工作的突破口和着力点，要注重现场指导，强化责任担当，推动工作高效落实。坚决打赢全市脱贫攻坚战，向省委和全市人民交出满意答卷。有5个国家级贫困县和1个省级贫困县的绥化市，把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生来抓；把脱贫攻坚作为推进共享发展、从根本上改善民生福祉的第一工程。市委书记张晶川强调，要按照扶志、扶技、扶业、扶困、扶基础、抓责任落实的“五扶一抓”扶贫路径，精准识别、精准施策、精准发力；要按照“两不愁三保障”目标，由教育、卫生、住建、财政等部门承担相应的责任，形成合力共同打赢脱贫攻坚战。

记者从省扶贫办了解到，截至1月底，全省已有齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、绥化、黑河、七台河、大兴安岭等7个市（地）召开了专门会议部署扶贫工作；各市（地）县一手抓脱贫重担，率先履责，真抓实干，将脱贫攻坚作为“一号工程”，强化“一号意识”，摆上“一号位置”，细化量化精准化政策措施，层层落实责任制。许多市县出实招、动真格的，抓重点、解难题，从体制机制上确保打赢脱贫攻坚战。海伦市成立由市委书记任组长的扶贫开发领导小组，明确了三级书记抓扶贫责任制，将扶贫开发纳入全市大目标考核，实行一票否决。桦川县成立了产业扶贫、教育扶贫等7个脱贫攻坚专项推进小组。明水县抽调近2000名机关干部深入到全县所有村屯，进行入户调查，从七个方面对贫困户进行精准定位，选定脱贫主攻点。黑河市围绕精准扶贫、精准脱贫，举全市之力推行“八个一批”措施，即重点落实发展绿色特色产业脱贫一批、推进规模化经营脱贫一批、加强农田水利建设脱贫一批、加大科技扶贫力度脱贫一批、实施村屯整体搬迁脱贫一批、完善村屯基础设施脱贫一批、实施“健康工程”脱贫一批、保障救助政策兜底脱贫一批。

## 各地真抓实干力求脱贫攻坚开门红

更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度——

王宪魁除夕看望慰问电力、消防、供热、公安和铁路系统干部职工

# 一人在岗辛苦换来千家万户平安 加强值班值守共度欢乐祥和春节

本报7日讯（贾辉）2月7日，农历除夕，正是千家万户迎新纳福的时候，省委书记王宪魁带领有关负责同志一路轻车简从，深入到哈尔滨电力、消防、供热、公安和铁路系统单位，代表省委、省政府亲切看望慰问春节期间值守在一线的干部职工，感谢他们为保障人民群众平安欢乐祥和过节所做出的无私奉献，付出的辛苦辛劳，并通过大家转达对全体同志及家属们的新春祝福。希望同志们服务人民保安全、立足岗位做贡献，确保人民群众过上一个平平安安、喜气洋洋的春节。节日的省城洋溢着欢乐喜庆的气氛。王宪魁首先来到省电力公司电力调度中心，看望慰问电力职工，检查电力供应情况。中心负责同志介绍，为做好春节期间供电保障工作，已安排人员全部待岗值班。王宪魁说，经济发展，电力先行。电力是经济运行的“晴雨表”，是经济社会发展的“先行官”和“主动脉”，希望电力企业立足龙江、服务龙江、发展龙江，搞好输变电工程建设和电网运行，为全省经济社会发展再做新贡献。

哈尔滨消防支队南岗大队，列管重点保卫单位905家。王宪魁来到这里，仔细了解执勤、消防和救援车辆准备情况，与官兵们热情握手。当听说大队对消防安全进行了多

次演练，对管内高危单位、棚户区和居民密集场所进行高点瞭望、严密防控时，王宪魁希望他们建设听党指挥、能打胜仗、作风优良的队伍，再接再厉，严阵以待，对火情早发现、早处置，打早打小打了，让全市人民放心满意，让全省人民平安过节。河渠街供热站隶属于热力公司第五分公司管理，供热面积11万平方米。王宪魁走进锅炉房，仔细了解供热温度、运行压力、热量监测等情况，向一线职工致以新春问候。他热情勉励大家，要继续发扬“辛苦我一人，温暖千万家”的优良传统，切实把社会效益放在第一位，力争实现“零投诉”，切实保证社会和谐稳定，让人民群众和和美美生活、平平安安过节。

春节期间的社会和谐稳定，王宪魁始终牵挂在心。他驱车赶往位于南岗区繁华地段的荣市派出所，看望当班值勤的民警，查看警用装备，向同志们送上节日祝福。派出所负责同志告诉记者，一直以来，全所严厉打击各类违法犯罪活动，有力保障了辖区治安稳定。王宪魁勉励同志们，要牢记作风建设永远在路上，进一步把防控防治重点放在社会治理综合治理上，尽岗尽心尽责，“在岗一分钟，干好60秒”，让百姓看到你们心里踏实，让不法分子看到你们受到震慑，保证社会和谐稳定，让

人民群众和和美美生活、平平安安过节。

王宪魁还来到哈尔滨铁路局社会服务中心、综合管控服务中心，向工作在岗位上的干部职工拜年，认真了解中心管控服务情况。他说，过去一年，铁路系统为龙江经济社会发展做出了积极贡献，在新的一年里要继续深化改革、不断务实创新，充分发挥“动车组”

的牵引作用和动力效应，强管理、优服务、挖潜力、上水平、增效益，促进路局自身发展，服务龙江改革发展大局。随后，他来到哈尔滨铁路局调度所，认真了解既有线和高铁调度台设置情况，了解客运、货运机车调度、运营实时走势。

省及哈尔滨市领导陈海波、李海涛、孙永波和宋希斌参加走访慰问。



喜庆节日 欢乐冰雪

哈尔滨太阳岛上雪博会的都市雪乡景区，红灯映白雪，雪屋农家院，美如梦幻。节日期间吸引了众多的游客，体验独特的关东民俗风情。

本报记者 陈宝林摄

## 事业单位养老保险改革涉及180万人

本报讯（记者闫一菲）全省机关事业单位养老保险制度改革涉及的人员包括机关事业单位在职退休人员和内共约180万人，这是记者在日前省人社厅召开的全省机关事业单位养老保险制度改革新闻发布会上获悉的。

发布会上，省人社厅相

关负责人就我省机关事业单位养老保险制度改革的目标、基本原则、改革范围、缴费比例和缴费基数、基本养老金领取条件及程序、基本养老金待遇计发、改革前后待遇衔接的政策、养老保险关系的转移和接续等政策进行了详细解读。

据介绍，自2015年10月我省机关事业单位养老保险制度改革正式启动以来，各市（地）、县（市）也成立相应的改革工作领导小组，相关配套政策和信息系统建设工作也正在按照国家的部署要求稳步推进。下一步，我省将出台《关于机关事业单位工作人员养

老保险制度改革若干政策问题的处理意见》、《关于原机关事业单位养老保险试点政策与制度改革规范衔接有关问题的通知》、《黑龙江省机关事业单位工作人员基本养老金计发办法》、《黑龙江省机关事业单位职业年金办法》等一系列相关政策。

全省两千家行业协会商会将与行政机关脱钩

## 畅通景区最后“一公里” 龙江冰雪游锦绣增辉

□本报记者 李晶琳

在刚刚过去的1月30、31日双休日里，亚布力阳光度假村每天接待滑雪者千余人，“世界第一滑道”每天千余人体验林海雪原中风驰电掣的激情。春节期间，度假村住宿预定告罄，最远预定已到农历正月十五之后。度假村工作人员孙年伟告诉记者，滑雪旅游对南北游客有着无与伦比的吸引力，开通景区内免费摆渡车等便捷服务，畅通了景区最后“一公里”，使前来的旅游者大大提高了对景区的满意度。

亚布力滑雪旅游度假区里的滑雪场可以说是国内规模最大、连续落差最高、雪道最长、缆车最多、设计最科学、设施最先进、雪道变化最多、体验最刺激的滑雪场，这里还有国内唯一、世界少见的“三山雪道相连、一卡滑遍46条、88公里雪道”的超级滑雪体验，是世界范围内滑雪

爱好者们的圣地之一。去年12月中旬，本报、黑龙江新闻网、黑龙江手机报等多家媒体联动刊发报道，全程关注游客、旅游企业对景区内摆渡车的服务，畅通景区最后“一公里”更加畅通，对景区的旅游服务更加满意。

日前，记者再次聚焦亚布力滑雪旅游度假区里的免费摆渡车，听到的是一片叫好声。从亚布力滑雪回来的哈尔滨市民李女士说：“免费摆渡车太方便了，真为咱龙江旅游锦上添花。早晨从亚布力南站下了火车，就多次搭免费摆渡车：上午从车站到滑雪场，中午从滑雪场回酒店吃饭，饭后从酒店去滑雪场，下午到亚布力南站乘火车，都是搭的免费摆渡车，在南站突然想起来落了一件衣服在酒店，又急忙摆车回酒店取，你说这30分钟一趨的摆渡车有多方便，多必要！”记者从亚管会了解到，度假区内免费摆渡车开通不足50天，已搭载游客约5万人次。

亚布力广日电国际酒店总经理姜道君说，度假区内开行摆渡车，固定地点、固定时间，高频次班次地承载客人，一方面解决了客人的短途交通难题，实现景区内自由交通，往返便利，另一方面也大大提升了酒店服务水平；尤其值得一提的是，摆渡车免费为游客提供服务，这在全国的景区中也不多见，更为旅游企业服务游客添上人性化一笔。

春节前后是我省冬季旅游的接待高峰期，旅游部门及各冰雪旅游景区在精研旅游产品的同时，将服务细致化、管理人性化，增强景区的便利性和可进入性，使游客到达景区的最后“一公里”更加畅通，对景区的旅游服务更加满意。

哈尔滨冰雪大世界运用最新科技，增加了360°实景体验项目，项目推出后点击量近百万，当游客想足不出户欣赏冰雪大世界的美景时，在微信公众号上通过360°实景即可体验在冰雪大世界虚拟旅行的快乐；采用创新旅游网络营销模式，推出网上预约购票，游客可在天猫冰雪大世界旗舰店、驴妈妈网、同程网、携程网、去哪儿网、美团网、贝竹网、景程网购票，网络购票可享受票价优惠，网络购票者在团

队厅内刷身份证验证，只需1秒钟的时间就可入园，不必排队购票、排队进场，提升了冰雪大世界的旅游体验美誉度。

雪乡旅游直通车项目更加完善，除了由雪乡直达哈尔滨、雪乡直达亚布力直通车项目外，还开辟了雪乡至二浪河、雪乡至牡丹江、雪乡至长白山、雪乡至雾凇岛

的直通车。

五大连池景区实现门票“闪付”快捷入园，部分景区实行新的售检票系统，除了传统的纸质门票外，游客可

凭借二维码、身份证、指纹、手机验证码等多种形式进入景区，这种售检票系统方便游人在网上预订电子门票，也可以让游人凭借一张门票逛到所有景点。

雪季开始后，陆续有读者致电、致信有关部门和本报编辑部，反映期盼开通度假区内区间车。有关部门非常重视，本报也派出记者多方采访了解情况，先后来写了《去亚布力滑雪该有区间车》、《期盼区间车，打通亚布力最后一公里》等报道，在黑龙江日报微信公众号、黑龙江手机报、黑龙江新闻网上以全媒体形式发布。不久，我们获悉度假区管委会开通

## 大企业重大项目合作引领对俄投资新突破

本报讯（记者曲静）受国际市场原油价格断崖式下降，特别是俄罗斯卢布贬值多重影响，我省对俄贸易额出现了近年来较大幅度的下降，但从全方位对俄交流合作总体趋势看，呈现了投资结构更加优化、口岸过货量保持增长、全方位交流合作成效凸显、通关便利化水平进一步提升的良好势头。特别是全力推进大企业、大项目合作，对俄投资合作取得突破进展。2015年，全省对俄备案投资41.7亿美元，同比增长1.8倍。这是记者从全省对俄经贸合作工作会议上获悉的。

推进大项目建设。2015年，我省筛选出100个重点合作项目密切跟踪，全力推进，对俄大项目建设在多年努力的基础上取得阶段性成果。其中，龙兴集团图瓦铅锌矿开发项目一期正式投产；黑龙江天狼星电站建设项目完成机组安装并试运行；梦兰星河阿穆尔—黑河边境油品储运与炼化综合体项目已确定为俄阿穆尔州跨越式发展项目，将于今年正式开工建设；阿穆尔州60万吨水泥厂项目投产运营；阿玛扎尔林浆一体化项目完成基础设施建设，预计2017年生产；中俄东线天然气管道中国境内段在黑河正式开工修建；大庆北研石油设备公司与俄车臣共和国石化公司签署了旧油井二次开采项目，实现了石油开采上游的突破。

加快推进境内外园区建设。全省在俄远东地区建设16个经贸合作区，总规划面积达到676平方公里，规划总投资47.5亿美元，实际投资18.1亿美元，入区企业达到168家。推动了对俄境外园区提档升级，2015年，商务部、财政部确认批准我省中俄（滨海边疆区）现代农业经济合作区和俄罗斯龙跃林业经济合作区为国家级园区，使我省国家级园区增至3个。启动跨境经济合作区建设工作，黑河、绥芬河、黑瞎子岛、东宁设立跨境经济合作区列入“十三五”规划中。

推进对俄出口加工基地与境外园区融合发展。截至2015年底，全省已经规划建设34个农产品出口基地和4个肉类产品生产基地。东宁市通过境外园区在俄粮食种植面积340万亩，去年回运粮食4万吨，成为我国进口俄粮集散地。2015年，乌苏里斯克经济贸易合作区等16个境外园区带动进出口12.2亿美元；绥芬河综合保税区实现贸易额2.4亿美元；绥芬河边境合作区、黑河边境合作区进出口贸易实现10.2亿美元。

## 休刊启事

本报于2月9日至13日休刊，14日正常出版。祝广大读者新春快乐，健康吉祥。

本报编辑部  
2016年2月8日